

Madarász Elemér: Egyéni érzékenység és pártjával való együttérzése készítette őt arra, hogy felszólítsa Rassayt, hogy általánosságban tett vádjait konkretizálja. Azt, hogy Rassay most megmagyarázta újévi beszédének értelmét, az csak a közérkölciség tisztaságának hasznára válik.

Rassay Károly: Tehát egyet ért velem. Az indítványkönyv felolvasása után az ülés két óra után ért véget.

Egy cseh gőzös 40.000 puskát és sok loszert akart csem-pészni Kinába

Manilla, január 13. A Praga cseh gőzös 2500 tonnás rakományával, amelyben 40.000 puská és 2 millió aranydollár értékű lőszer van, a kikötőbe érkezett. A cseh követség most azon fáradozik, hogy az ottani kormánynál behozatali engedélyt szerezzen. Manilla sajtója azt állítja, hogy a fegyvereket a Krupp-gyárban készítették. Mint a Wolff-iroda hamburgi hajósköréből értesül, úgy a fegyverek, mint a lőszer a brünni csehszlovák fegyvergyárból származik és azokat a Csehszlovákia címen bejegyzett csehszlovák korlátolt felelősségű kereskedelmi társaság Peňk kormánynak adta el. Németországon ezek a fegyverek tranzító szállítmányként érintették.

Életem legnehezebb órája

Lloyd George, Francesco Nitti, Vandervelde, Renner exkancellár és Aufenberg generális nyilatkozata.

Berlin, január 12. Egy berlini estilap érdekes körkérdezt intézett több európai államférfiúhoz és hadvezérhez arról, hogy melyik volt életük legnehezebb órája? A beérkezett válaszokból berlini tudósítónk a következőket reprodukálja:

Francesco Nitti, Olaszország volt miniszterelnöke a következő választ küldte:

— Politikai működésem két legnehezebb órája a caporettoi katonai összeomlás volt 1917 novemberében, amelynek alkalmával fiam is elesett és a második 1922 október végén, amikor a fekete ingesek csapatai bevonultak Rómába és megszüntették az alkotmányt, valamint a törvényes uralmat.

Lloyd George, Nagybritannia volt miniszterelnöke a pashendaelei angol vereséget jelöli meg élete legnehezebb órájaként, majd a következőket írja:

— Egyetlen ember sem volt kénytelen a háború alatt nagyobb lelki kínokat elütni, mint én. Hamis időben, hamis helyen és hamis módon támadtunk. Meg voltam győződve a kísérlet botor-ságáról, azonban a kormány többsége ellenem volt és leszavaztak.

Vandervelde, Belgium volt miniszterelnöke ezeket írja:

— Legnehezebb óráim 1923 január 23-án volt, amikor a polgári pártokkal szemben a belga parlamentben tiltakoztam a Ruhr-vidék megszállása ellen, anélkül, hogy barátaim támogatására és segítségére számíthattam volna.

Karl Renner, Ausztria volt kancellárja ezeket írja:

— A legnagyobb kétségbeesést Saint-Germain híres terraszán éltem át egy este, amikor megtörtént a versaillesi békeszerződés aláírása. Mi, osztrákok akkor még tárgyalunk, azonban a német nép szerencsétlenségének nagy hatása annyira megrendítette, hogy az osztrák sorsot teljesen a háttérbe szorította.

Aufenberg generális, a komarovi győző nem az igazságtalan letartóztatást jelöli meg élete legnehezebb órájaként, hanem a következőképpen válaszol:

— Pályám összes keserűségeit felül-mulják azok a fájdalmak, amelyeket azokban a pillanatokban éltem át, amikor mint hadvezér, egyik alvezérem lábája következtében majdnem elvesztettem a komarovi ütközetet. A legnagyobb lelki kínokat azonban 1918 november 2-án szenvedtem, amikor nyilvánosságra kerültek a fegyverszüneti feltételek.

A máv. Filharmonikus Zenekar II. nagy hang-versenye január 15-én lesz

A legtrikábban tapasztalt lelkes érdeklődés előzi meg a máv. filharmonikus zenekar sok sikert látott gárdájának e szezonbeli második nagy hangversenyét, amelyet január hó 15-én este 8 órai kezdettel tart meg a Bika-szálló dísztermében. A több ízben ismertett ragyogó műsor: Csajkovszky, Mozart, Delibes és Erkel remekeit öleli egybe. A hangverseny külön ékessége **Goda Gizellának**, az operaház koloratur énekesnőjének fellépése a filharmonikus zenekisére mellett. A rendezőség finoman nyomott, az előadásra kerülő műveket részletesen ismertető Műsor-t ad ki az estére, amelyet az esti pénztárnál árusítanak. Jegyek a szombati nap folyamán még **Hegedűs és Sándor cégnél** (Piac ucca) válthatók, vasárnap reggel 9 órától a Bika-szálló előcsarnokában és előadás előtt a hangversenyterem előtti pénztárnál. A jegyek nagy része már elkelt és minden jel arra vall, hogy ezúttal is zsúfolt terem előtt játszik le a műsorukat filharmonikusaink. Ezek után helyet adunk a máv. filharmonikus együttes elnöksége által hoz-zánk juttatott közleménynek.

A máv. filharmonikus zenekar elnöksége a több irányban megnyilvánuló kívánságnak eleget teendő: zenekari együttesének taborát, személyek szerint, megjelölve közzéteszi. A közzététel kapcsolatosan hangsúlyozni kívánja azt, hogy ez a tömörülés teljesen **ultraista alapon nyugszik: „a zenei szép”** eszméjének önzetlen szolgálata az az egyedül közezonális erő, mely a zenekar tagjait együtt tartja, mert mindennemű **ellenszolgáltatás nélkül**, fáradságot nem ismerő **önfeláldozással** szolgálja ez az együttes az ügyet, amelynek szolgálatába szegődött s amelyet nemcsak Debrecen városa kultur-ügyének, de azon keresztül és azon túl

emelkedően egész nemzetünk kultur-ügyének érez!

A zenekar tagjai a következők: **Első hegedűsök: Piribauer Ferenc, Buza Gábor, Csapó Margit, Jakucs István, Bary Zoltán, Neumann Olga, K. Salamon Ella, dr. Kun Sándor, Mándy Zoltán, dr. Ruzitska István, Szenes Jenő, Medgyesy Pál, Fésűs Lajos, Versényi György.**

Másod hegedűsök: Szűcs Gergely, Kövy Lajosné, dr. Rencz Antal, Stelczer Sándor, Gömöry András, Bakk Béla, Szekeres Kálmán, Fábán Lajos, Istvánffy Béla, Holczfel János.

Mély hegedűsök: Dr. Sebestyén Lipót, dr. Eizler Géza, dr. Veszecky Oszkár, dr. Szeremley Béla, Alber Pál, dr. Hirn Lajos, Horváth István, Lehoczky Ilona, Weth Alajos.

Gordonkások: Mándy Bertalan, Eisler Mihály, dr. Müller Ottó, Kövy Lajos, dr. Elischer Gyula, dr. Szenes Zsigmond, Zvér Gyula.

Nagybőgősök: Hora Károly, Szigeti Gyula, Gombos József, Hora Ferenc, Fuvolások: Pethő Gyula, dr. Karácsonyi Miklós.

Oboások: Siroky Gyula, Szeicher Gusztáv.

Klarinétosok: Weissenburger György, Horváth Tibor.

Fagottisták: Bodnár Lajos, Reiter Miklós.

Kürtösök: Behabecz Miklós, Behabecz József.

Vadászkürtösök: Milosch Márton, Rédl Péter, Szarvas Adám, Jámor István.

Posaunisták: Schuldt Márton, Musinczy Miklós, Géhl János, Csongrády János.

Útőhangszeresek: Steiner János, Bihel Károly, Koska András.

A közigazgatási ügyosztály az érdekeltekkel letárgyalta az új bérkocsiszabályrendelet tervezetét

Új intézkedéseket javasolnak a hatóság és az érdekeltek

A városi tanácstól nyert megbízás alapján a közigazgatási rendészeti ügyosztály hosszas munkával elkészítette az új bérkocsi szabályrendelet tervezetét. A tervezet dr. Vass Károly tanácsnok pénteken mutatta be az érdekeltek képviselőinek. Az értekezleten résztvettek a kereskedelmi és iparkamara, a rendőrkapitányság, a bérkocsi ipartársulat és a géperejű bérkocsi ipartársulat kiküldöttjei.

A kor követelményei szerint teljesen átdolgozott szabályrendelet fontos intézkedése, amellyel megállapítja, hogy Debrecenben 30 géperejű bérkocsi — autotaxi — lehet, valamint 75 egyfogatu és 10 kétfogatu bérkocsi. A rendelettervezetben intézkedések vannak arról, hogy a bérkocsik áttérhessenek az autotaxival való fuvarozásra. A tervezet szerint négy egyfogatu bérkocsiszám, vagy két kétfogatu bérkocsiszám után járt volna egy taxi-engedély, azaz ennyi engedélyt cserélnek át egy autotaxiengedélyre. Az érdekeltségek kiküldöttjei hosszas vitát provokáltak ezeknél a pontoknál: részint azt hangoztatták, hogy

sok az autotaxi megállapított száma és azt 30-ról 25-re kérték leszállítani, részint pedig azt kívánták, hogy

a bérkocsisoknak joguk legyen nemcsak átruházni, de el is adni a rendszámot, aminek a forgalmi értéke jelenleg 25 millió körül van. Ezeket a kívánásokat megfontolás tárgyává teszik.

A tárgyalás során a taxisok erősen kifogásolták azt, hogy Debrecenben sok a bérautofuvarozó, akik állításuk szerint különböző szabálytalanságokat, sőt visszaéléseket követnek el. — Gyakori például az a visszaélés, hogy ha valaki autót vesz, meg akarván takarítani a fényüzési adót, iparengedélyt vált

bérautofuvarozásra és így mentesül a fényüzési adó alól a vételár fizetésénél, az ipart azonban nem gyakorolja.

Az autotaxisoknak az a kívánságuk, hogy a taxirendszámot is el lehessen adni, természetesen csak olyanoknak, akiknek erre különben megvan a jogosultságuk. A taxisok azzal érveltek, hogy Budapesten is el lehet adni a rendszámot, amiért jelenleg 65 millió koronát adnak.

A szabályrendeletben intézkedés történt arról, hogy nagyobb ünnepek, gyűlések és hasonló forgalommal járó események alkalmával a megállapított 30 autotaxin felül a tanács engedélyt adhat a bérautósoknak is arra, hogy kocsijukkal kiálljanak a standra. — Ezek tarifáját akkor esetről esetre állapítják meg.

Az értekezleten nagy vita keletkezett a rendelettervezet amaz intézkedése körül, amely szerint

a megüresedett bérkocsi rendszámot első-sorban olyanoknak kell adományozni, akiknek járművezetői igazolványuk és képesítésük van, tehát hajtókocsisoknak és sofföröknek.

Ez ellen a taxisok erősen tiltakoztak, mert az intézkedés szerintük kizárja a vállalkozókat abból, hogy rendszámhoz jussanak, ennek a következtében pedig

virágzó strohmann-rendszer fejlődik ki.

Panaszolták, hogy máris sok a strohmann Debrecenben: pincéreknek van taxijuk és ezek strohmannokkal dolgoznak. Miszti Károly dr. főügyész ezzel szemben rámutatott arra, hogy a rendelő és a kisexisztenciák védelmét szolgálja s azt célozza, hogy a hajtókocsisok és a sofförök idővel önállóíthassák magukat.

A szabályrendelettervezet intézkedik arról, hogy a bérkocsi-jog kiadásánál a bérkocsi ipartársulatokat meghallgassák és kimondja, hogy a sofföröknek helyismereti igazolvány is szükséges a hajtási igazolványon kívül, a vállalkozóknak pedig rendőrhatalósági használhatósági engedély. A bérkocsi iparengedély és rendszám a feleség, vagy gyermek által örökölhető.

A sofföröknek jól járó órát kell maguknál tartani, vigyázniuk kell a jó modorra és a vendégekkel szemben illedelmesen kötelesek viselkedni;

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló

e 25 egymásután következő bármely számmal kezdődő szelvény és

1 pengő

lefizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT.

a standon való illedelmes viselkedést részletesen szabályozzák a rendelkezések, amelyek szerint többek közt nem szabad káromkodni és köpködni sem. Tilos ittas állapotban hajítani és menetközben dohányozni.

A bérkocsisoknak tilos az ostopattogtatás és a ló kínzása, a sofföröknek a felesleges túlköles és a motorral való zajcsinálás.

Tolakodó módon nem szabad a kocsikat felajánlani fuvarozásra és tilos a cserkészés is, a standról elhajtvá az uccán keresni vendéget. Bérfuvarozásra csak kényelmes kocsit használható, kistaxiban két, nagyautóban négy ülésnek kell lenni; a sofför melletti ülés nem számít. A taxikat egyébként felszerelik rendszámmal is, mint a bérkocsikat.

A bérkocsikba nem szabad 156 centiméternél alacsonyabb, öt éven alóli és 15 évesnél idősebb, felszémre vak, sántító lovat, vagy közveszélyes ménlovat fogni.

A szabályrendelettervezetet az érdekeltségi tárgyalás után a tanács a jog- és pénzügyi bizottság elé terjeszti, ahonnan a közgyűlés elé kerül.

Dr. Lencz Géza előadása a vallásos meggyőződés fontosságáról

A Debreceni Kálvinisták Templom-egyesületének vallásos szakcsoportja ma délután 6 órakor tartotta meg előadásainak egyikét a Kollégium dísztermében. A szakcsoport előadója ezúttal dr. Lencz Géza egyetemi tanár volt, aki a vallásos meggyőződés fontosságáról beszélt. Dr. Lencz Géza kiváló előadó, előadásai mind eseményei a debreceni vallási életnek. Ma is nagyszámú és intelligens hívőközönség előtt beszélt megragadó meggyőződéssel, belső hűvel és ellenállhatatlan érveléssel.

Előbb a hitvallások általános jelentőségéről beszélt, majd Kálvinnak a hitvallásért folytatott nagyszerű küzdelmeiről emlékezett meg. A helvét hitvalláslételet és a heidelbergi káté alapvonalait vázolta fel feszülten érdeklődő hallgatóság előtt. **Kálvin eszméit fejtegette az egyháztegyelemről, a gyülekezetéről, a lelkesítő tisztról**, majd a magyar református egyház hitvallásaira tért át. Áttekinthetően adta világos képét annak a folyamatnak, amely a **püspöki rendszert kijejesztette** s gyülekezeti életre gyakorolt hatását **Méltusz Juhász Péternek**, a magyar reformáció nagy alakjának. Az istentiszteleti és szeretközösség, mint gyülekezeti ideál előadásában élesen bontakozott ki. Szigorú következetességgel vonta le előadása alapján a következtetéseket arra nézve, **hogy ez a gyülekezeti ideál mint világi állandóan ható nemzetientartó erővé**. De nemcsak a múlt és nemcsak a jelen körében mozgott ez a nagyvezetésű előadás, dr. Lencz Géza megmutatta az utat előadása végén, amely felé az egyháznak fejlődnie kell — a gyülekezeti ideál valóban élő és ható erővé válik.

A magas színvonalú előadás mélyen meghatotta a hallgatóságot.

Társas vacsorát ad a Kékosz

A KÉKOSZ debreceni helycsoportja tisztelettel értesíti tagjait, hogy helyi csoportja elnökének, **Bihari Gábornak**, a város képviselőtestületébe közzgyűlési taggá beválasztása alkalmából az ő tiszteletére e hó 15-én este 8 órai kezdettel a Bika üvegtermében (bejárat a főkapu alatt) társasvacsorát rendez, melyre tagjait és azok családját, valamint a kör kedves vendégeit tisztelettel meghívja.

Vacsorajegy 3 pengő, mely vacsorajegy a KÉKOSZ helycsoportjánál, a Kisdebre- cenben levő klubhelyiségben, megválthatók. — Kéri a rendezőség a minél nagyobb számban való megjelenést.

Lapkézesítőket

fizetéssel és jutalékkal felveszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Gondos szülők a Kőlesönös Segélyző-Egy- let lakárak- perselyével lepik meg gyermekeiket.

Márton Gyula és Fia őszi divatujdonságai feltűnést keltenek!

FRAKK SMOKING INGEK 12- pengőtől és nagyon elegáns bálújdonságok Frank Edénél

Enyhébb, csapadékosra hajló idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az új északnyugati depresszió mélységénél és kiterjedésénél fogva jelentékeny befolyáshoz jutott Európa időjárás helyzetében.

Hazánkban az idő sokhelyütt ködös. A hőmérséklet nem változott lényegesen.

Budapest ma déli hőmérséklete — 1 C fok. Jólát: Enyhébb és a felhőzet növekedésével csapadékosra fordul az idő.

Befejezéshez közelednek a kistemplom belső renoválási munkái

Már négy oszlopot kicseréltek. A Kistemplom építési bizottsága ma délután 3 órakor ülést tartott a református presbitérium tanácskozó termében.

A beérkezett jelentés szerint a templom belső renoválása már a befejezéshez közeledik. Négy oszlopot már kicseréltek s most az ötödikre kerülne a sor, ezzel azonban egyelőre várnak, mert nem bizonyos, hogy ezt az oszlopot is ki kell cserélni.

A belső renoválási munkálatok befejeztével most már sor kerülhetne a külső tatarozás munkájára is. Ez azonban csak akkor történhetik meg természetesen, ha az idő kissé megenyhül és alkalmas lesz a kőművesmunkák végzésére.

Sok a tiltott határátlépési ügy a debreceni rendőrségen

A debreceni rendőrségre ugyszólván naponta hoznak a határmenti kirendeltségektől olyan embereket, akik utlevél nélkül szöktek át a határon.

Legutóbb egy teljes kéményseprő felszereléses fiatalember jött át a határon. Elmondta, hogy a katonaságtól szabadságot kért és a falujában kéményseprőnek öltözve átszökött a határon.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalban január 13-án a következő bejelentések történtek.

Eljegyzések:

Sz. Tóth Elek ref. — Németi Mária ref.; Szemmelweis Pál r. kath — Szikszai Bona ref.

Születések:

Szilágyi Mihály fm., leány: Irén, Éva; Nagy János kisbérő, fii: János; Tóth István közművesegéd, fii: István; Braun László önálló kereskedő, fii: Tibor; — Nack József asztalossegéd, leány: Mária.

Halottak:

Özv. Jakobovits Mózesné Réder Amália izr. 87 éves, Ferenc József ut 79.; — Özv. Nagy Istvánné László — Zsuzsanna ref. 77 éves, Vigkedvü Mihály u. 12.; — Gáti Julianna ref. 3 hónapos, Bocskai tér 1.; Pető Sándorné Ladányi Margit ref. 41 éves, Kolónia I. 1.; Özv. Ökrös Istvánné Szilágyi Eszter ref. 58 éves, Homok u. 98.; Villás Béla ref. 16 napos, Gróf Leiningen u. 31.; — Özv. Mandel Jánosné Mandel Johanna izr. 82 éves, Thaly Kálmán u. 3.; — B. Nagy Sándorné Juhász Margit ref. 50 éves, Esztár; Balázs Mihály r. kath. 25 éves, Hatvan u. 35.

Fürdőszoba tükrök, nikkellezett polcok gyári árban kaphatók Sipkovits tükörgyára Telefon 356.

Fülöp Sándor további fogvatartása felől szombaton dönt a vádtanács

A Debrecenben letartóztatottak kihallgatását a legközelebbi napokban kezdik meg

Budapest, január 13. A Debreceni Ipari és Kereskedelmi Részvénytársaság négy és fél millió pengős hiánya és összeomlása ügyében folytatott nyomozásban ma jelentős fordulat következett be. Mint jelentették, a rendőrség újabb sorozatos kihallgatásokat tett tervbe, amelyek mind a debreceni vállalat ügykezelését vannak hivatva tisztázni.

Attokozik az, hogy Fülöp Sándortól és Berger Györgytől egyes részletkérdésekre vonatkozóan újabb adatokat szerezzenek. A rendőrség ezért intézkedett, hogy a kihallgatások idejére Fülöp Sándort és Berger Györgyöt kísérik vissza a főkapitányságra, hogy az újonnan kihallgatandó tanúk vallomására azonnal megtehessék észrevételeiket, a felmerült új adatokra vonatkozóan is kihallgathassák és szükség esetén szembesíthessék őket.

Igazoltatják az újonnan megválasztott bizottsági tagokat

Hegymegi Kiss Pál dr nyilatkozata az igazoltatásokról

Napok óta hangzik a panasz, hogy az újonnan megválasztott bizottsági tagoknál hatósági személyek jelennek meg és ha a bizottsági tagok otthon vannak, őket, ha nincsenek, feleségüket, vagy hozzátartozóikat szólítják fel személyi adataik közlésére és igazolására.

és családtagjaikat hatósági személyek hívják fel személyi adataik bemondására és igazolására — hivatkozván felsőbb utasításra.

Bizottsági taggá az választható, aki a választók névjegyzékébe fel van véve. Ha választhatóságát egyesek kifogásolják, az igazoló választmányhoz fordulhatnak, amely első fokon dönt. Minthogy a kérdés végsőfokon a közígazgatási bíróság hatáskörébe tartozik, ezekben az ügyekben az 1896. évi XXVI. tc. tiltó rendelkezései értelmében felülvizsgálati jogon sem tehető intézkedés.

Mindezek alapján ezt a megszégyenítő és súlyos sérelmet a parlamentben is, de másutt is szóvá teszem.

Az oláh diákhorda Olaszországban fizetés nélkül szökött meg a szállókból és aranyláncot lopott

A rendőrség fogta el a szökevényeket és tolvajokat

Az oláh antiszemita diákságot kivitték Olaszországba, hogy világot lásson és ötlekzhessék a fascistákkal, az anti, szemita oláh diákok ideáljával. E látogatás azonban szomorú és súlyos esetekkel fűszereződött, amelyek miatt az olasz rendőrségnek is akcióba kellett lépni.

Megszöktek a szállókból anélkül, hogy fizettek volna. A rendőrség lépett közbe és kötelezte őket, hogy számláikat kifizessék.

De még többet: a diákok egyike egy kereskedőtől egy nyakláncot lopott.

A diák, amikor olasz rendőrség elé állították, azt mondta, hogy a kereskedőnél egy nyakláncot vásárolt, amely nagyon drága volt, amire megjegyezte: — Csak egy zsidó képes ilyen árat kérni.

Erre — a vallomás szerint — a kereskedő, hogy meghosszítja magát, még egy nyakláncot eszattatott a diák bóröndjébe. Ez a felvilágosítás azonban nem elégítette ki az olasz rendőrséget, ahol az illetőt letartóztatták és nyomban értesítették a román követséget, amely annak rendje és módja szerint közölte az esetet a kormánnyal.

Ilyen események és más betrányok az olasz közvéleménynél kellemetlen impressziót keltettek. Megjegyezzük, — folytatja a Dreptatea — hogy a román diákok a hatóságoktól fel vannak bátorítva és azt hitték, hogy akár hol vannak, ingyen lakhatnak a szállókban és ingyen vihetik el az üzletek áruját.

Ezek azonban csalódnak. Eppen a fascistáknál — holott a fascizmus az antiszemita diákság eszményképe — az ilyen erőszakos kisajátításokat nem engedik meg. És még egy családostörténet: Mussolininek a rendőrsége egyáltalában nem hasonlít Ducának a rendőrségéhez.

Igy vigyáz a kormány az ifjuság lelkére. Így állítja helyre a kormány az országnak a nemzeti-parasztpárt által „megrontott” presztízst? Várjuk ebben a kínos ügyben a kormány választát — fejezi be cikkét a Dreptatea.

Időközben és ingyen vihetik el az üzletek áruját.

Ezek azonban csalódnak. Eppen a fascistáknál — holott a fascizmus az antiszemita diákság eszményképe — az ilyen erőszakos kisajátításokat nem engedik meg. És még egy családostörténet: Mussolininek a rendőrsége egyáltalában nem hasonlít Ducának a rendőrségéhez.

Igy vigyáz a kormány az ifjuság lelkére. Így állítja helyre a kormány az országnak a nemzeti-parasztpárt által „megrontott” presztízst? Várjuk ebben a kínos ügyben a kormány választát — fejezi be cikkét a Dreptatea.

Kulturdélután az Iparoskörben. Az iparoskör vasárnap, e hó 15-én délután 4 órakor, az ipartestület disztermében rendezendő kulturdélutánján Elefánty Sándor az „Iparos, mint nevelő” címen tart előadást; Nágel Henrikné Forray István karnagy kísérete mellett énekel. Farkas Mancika szaval és Mátyássy József pedig vetített képekkel kísért előadást tart.

A kulturdélutánra ezutal is felhívja az érdeklődők figyelmét a rendezőség.

A képzőművészeti kiállítás utolsó napjai

A városi tanács képvásárlása

A képzőművészeti kiállítás még két napig tart Debrecenben. Vasárnap délután 5 órakor zárul a tárlat, ugyhogy a kiállítás megvásárolt műveket vasárnap délután négy órától kezdve tulajdonosaik a kiállítás helyiségében átvehetik. Az utolsó napon a látogatók és vételkedők meghaladta az első napokét is s a kiállításnak mind több munkája kerül debreceni magántulajdonba. Eddig tizenöt képet vettek meg s négy kép vétele maradt függőben. A grafikai munkákból alig maradt.

Csütörtökön látogatta meg a kiállítást a polgármester vezetésével a városi tanács, hogy a tanácsülés határozata értelmében döntson a megvásárlandó munkáiban.

Miután a kiállítás terminusát semmi körülmények között meg nem hosszabbították, ajánlatos, hogy városunk művészit szerető közönsége felhasználja a két utolsó napot, mert azokat a műveket, amelyek ezen a kiállításon szerepelnek, aligha fogja többé láthatni.

A városi bérlők valorizáltatni akarják bérbiztosítékaikat

A városi bérlőházakban levő lakások és üzlethelyiségek bérlőinek biztosítékaként le kell tenniük az évi bérösszeg felét. Tavaly a legtöbb bérlőnek letelt a bérlete s így annak meghosszabbítása vált szükségessé, amikor a negyedévi bért újból le kellett tenni kauciónak. A bérlők körében nagy nyugtalanságot okoz, hogy a békeidőben letett kaució, ami akkor tekintélyes összeg volt, a háború alatt egészen jelentéktelen összeggé zsugorodott össze s ennek az összegnek az elvesztése az amugy is súlyos helyzetben levő kereskedőket igen érzékenyen sújtja.

A városi üzlethelyiségek bérlői ezért mozgalmat akarnak indítani, hogy a város valamiképpen valorizálja az évtizedek előtt letett biztosítékokat: hozassa rendbe abból az üzlethelyiségeket, vagy pedig számítsa be a biztosítékokat a bérösszegbe, esetleg az adóba. A kérdésre még visszatérünk.

A venereás betegek ingyenes gyógykezelése. A népjóléti miniszter leiratot intézett Debrecen városhoz, értesítve arról, hogy a venereás betegségek elleni küzdelem fokozottabb és hatásosabb folytatásába be akarja kapcsolni az anya- és csecsemővédelmi intézeteket is. Ezeknek ingyen küld gyógyszert, de ezzel szemben kötelességükké teszi, hogy az intézetbe kerülő anyákat és a csecsemőket a venerikus betegség szempontjából is vizsgálják meg és szükség esetén kezeljék. A tanács kimondta, hogy a népjóléti miniszternek ebbe az akciójába Debrecenben a Stefánia-Szövetség diszpanzerjét kapcsolja be.

besítőket lélekkel felvesszünk. Cim a ca 49. sz.

KÁVÉHÁZBAN ÉTTEREMBEN CUKRÁSZDÁBAN BORBÉLYÁNÁL kérje a DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁGOT

A budapesti iparkamarában súlyos panaszok hangzottak el a vámkezelés ellen

Budapest, január 13. A budapesti kereskedelmi és iparkamara a vámkezelési nehézségek tárgyában Székács Antal elnöklésével ülést tartott, amelyen a kereskedelmi pénzügyminiszterium is képviseltette magát, azonkívül a központi vámigazgatóság is.

Székács Artúr dr. kamarai titkár kifejtette, hogy bár a vámkezelés terén az utóbbi időben lényeges javulás állott be, azért még mindig számos panasz merült fel, melyeknek orvoslása érdekében áll mind a vámigazgatóságnak, mind az üzleti világnak. Állandó panasz, hogy a vámtarifát egyes vámhivatalok különbözőképpen alkalmazzák. A reklamációk elintézése hónapokat vesz igénybe. A vámkezelés késedelmessége és különösen egyes cikkek vámkezelésénél felmerülő laboratóriumi

vizsgálatok a feleket igazátalanul súlyos fekbérekkel terhelik.

Gonda Hugó a kokuszolajok zsíradéka vámkezelési visszásságait tette szóvá.

Illés Zsigmond szerint a nehézségeknek a vámkezelés részéről a felekkel szemben uralkodó bizalmatlanság a főoka. A vámbizottságot és a vámtisztviselőket nagyobb hatáskörrel kell felruházni. Az elnök annak a reményének adott kifejezést, hogy a jogos panaszok orvoslásáról a pénzügyminiszterium és a vámigazgatóság gondoskodni fog.

Staub miniszteri titkár a pénzügyminiszterium nevében megígérte, hogy az elhangzott panaszokat vizsgálat tárgyává teszi és az állapotokat igyekeznek megjavítani.

Páratlan körülmények előzték meg Böttcher német kéjgyilkos lefejezését

A vérpad mellett három óra hosszat tárgyalta a törvényszék a kegyelmi kérvények felett

Berlin, január 13. A plötzenseei fogház udvarán ma hajnalban a hóhér lefejezte Böttcher Miksát, a kétszeresen halálra ítélt kéjgyilkost, aki

Lambsdorff orosz grófnét szörnyű bestialitással megfojtotta, testét megcsontkította s aztán kirabolta.

de még egy gyilkosság terhelte a lelkiismeretét: egy

Ecker Zenia nevű kis iskolásleányt is feláldozott féktelen vágyainak, azután megölte.

Mikor tegnap délután hat órakor a főügyész Plötzenseebe ment, hogy közölje a halálra ítélttel, hogy pénteken hajnalban viszik a vérpadra.

Böttcher leroskadta a székre.

pár percig maga elé meredt, többször homlokához kapott, de aztán összeszedte magát és élénken érdeklődött, hogy teljesítik-e utolsó akaratát, kap-e kedvére való jó vacsorát.

Hoztak is neki ennivalót, amit csak kívánt, sőt bort is adtak hozzá. Az éjszakát a halálra ítélt ébren töltötte a siralomházzá átalakított cellában és

a melléje rendelt feyházórral Dame-t játszott. Folyton ő nyert.

És mialatt a halálraítélt a siralomházban utolsó óráit élte, odakünn valami olyas történt, ami a német birodalom kriminalisztikai történelmében páratlanul áll. Késő este a két védő együttesen a porosz országgyűlés igazságügyi bizottságának előadójával felkereste

lakásán Schmidt igazságügyminisztert, hogy a kamaratörvényszék utasítást kapjon az ítélet végrehajtásának elhalasztására.

A védők hat kérvényt nyújtottak át a miniszternek.

Mind a hat kérvényben más és más jögalapon kérték a halasztást, illetőleg a perújítást. Sokáig tartott a tanácskozás, végül az igazságügyminiszter kijelentette, hogy még az éjszaka folyamán meg fogja tenni az intézkedéseket avégből, hogy

a kamaratörvényszék illetékes tanácsa hajnalban a kivégzés színhelyén ülésre jöjjen össze és a védők indítványai fölött határozzon.

Már jóval elmult éjjél, amikor Schmidt igazságügyminiszter a védőket felhívatta telefonon és közölte velük, hogy ma reggel 5 órakor jelenjenek meg a plötzenseei fogház irodájában, mert ott lesz a kamaratörvényszék ülése.

A vérpad már fel volt állítva, mellette mentek el a kamaratörvényszék bírái a halálra ítélt kéjgyilkos két védőjével a fogházigazgató szobájába.

A tárgyalás majdnem három óra hosszat nyúlt el és kivégzést addig felfüggesztették.

Néhány perccel 8 óra előtt a kamaratörvényszék elnöke kihirdette a végzést, hogy a bíróság a védők valamennyi indítványát elvetette, szabad folyást enged az igazságszolgáltatásnak. Kivezették az udvarra az elítéltet. A hóhér egy sújtással lefejezte.

Nagy Emil határozottan állítja, hogy a miniszterelnök tegnap igazátalanul támadta őt

„Soha még egy nem vezettek félre miniszterelnököket, mint ahogy Bethlent félrevezették saját diplomáciai emberei”

Budapest, január 13.

A parlament folyosóját ma délelőtt leginkább a Bethlen-Nagy Emil-affér foglalkoztatta. A beavatottak arról sutogták, hogy a miniszterelnök éles támadása tulajdonképpen kezdő lépés a kormánypart „szelektálása” felé és tegnapi élehang, sőt néhol bánító éli kritikája alkalmasint

Nagy Emil akarta kiszorítani a kormánypartból.

A miniszterelnökhöz közelálló képviselők ugyszólván kivétel nélkül azt mondják, hogy Bethlen Nagy Emil cikével kapcsolatban csak alkalmasit keresett erélyes állásfoglalására, egyébként

már régebben elhatározta, hogy azokat a képviselőket, akik a jövőben is „ellenzékieskednek”, kilepteti a kormánypartból.

A folyosón mindenki arról beszélt ma délelőtt, hogy

a miniszterelnöknek nagyon kellemetlenek voltak Nagy Emilnek az utóbbi időben tett nyilatkozata, különösen a demokráciával és a titkos választójoggal kapcsolatban tett kijelentései.

Nagy Emil, aki a kormánypart tegnapi értekezletén betegsége miatt nem vett részt, ma már a kora délelőtti órákban megjelent a parlament folyosóján, kezében a League of Nations hivatalos jegyzőkönyvével, amelyet a Erisszeli magyar-román tárgyalásokkal kapcsolatban 1923-ban adtak ki.

— Itt van a kezemben az ágyu — mondta hangosan Nagy Emil az érdeklődő képviselőknek. Amit mondtam, azt bizonyítom is. Egyetlen szót sem tettem hozzá a jegyzőkönyvben foglaltakhoz. A színtiszta igazat írtam meg és állítom, hogy

soha még egy nem vezettek félre miniszterelnököket saját emberei, mint ahogy Bethlent félrevezették saját diplomáciai emberei

Bethlen vagy nem ismeri a hivatalos jegyzőkönyvet, vagy elferdítve közölte vele a tényeket.

Nagy Emil, miután a folyosón ismertette a hivatalos adatokat, Almásy Lászlóhoz, a kormánypart elnökéhez fordult:

— Kérlek, eszhezöld ki, hogy beszélhessek a miniszterelnökkel arról, be fogom bizonyítani, hogy félrevezették és támadó beszédét téves információk alapján mondta el. Hogy ilyen kérdéseket

az ország érdekében nem szabad tárgyalni, ezt egyszerűen nevetségesnek tartom. Azt hiszem,

joga van a magyar közönségnek

Bejelentette kilépését az egységspártból Nagy Emil

Budapest, január 13.

Nagy Emil képviselő a következő levelet intézte Almásy Lászlóhoz, a kormánypart ügyvezető elnökéhez:

Kedves Barátom! Évek óta azon fáradozom, publicistai munkámmal, hogy hazám közviszonyain javítsak és a kormányt is reform munkára serkentsem. Eddig ezen a nézetem voltam, hogy a jobb jövőt előkészítő munkáságom sikeresebb lesz, ha az uralmon levő rendszer kötelékébe tartozom.

De a kormánypart tegnap este azt a szabályt mondta ki a párt tagjai számára, hogy mielőtt elvi jelentőségű kérdésekkel foglalkoznak a sajtóban, az illető kérdéseket a párt vezetősége tárgyalja meg. Én ilyen szabálynak semmi szín alatt sem vetem alá magamat, mert ez teljesen megbéníthatná publicisztikai működésemet és szeméremet, törekvéseimet oly fórum elbírál-

áshoz, hogy történelmi tényeket hitelesen megismerjem,

még akkor is, ha ez egyes diplomata uraknak esetleg kellemetlen.

lása alá kellene bocsátanom, amely nyomomán a miniszterelnök ur diktatór befolyása alatt áll. Már pedig eme, sajnos egyoldalú diktatóri befolyásnak a sajtó utján való ellensúlyozása is egyik célja volt publicisztikai működésemenek. Ilyen módon kiegyenlíthetetlen erkölcsi összeférhetlenségi helyzet áll elő számomra s lelki értelemben vett rabszolgaság helyett s ahelyett, hogy ilyen egyoldalú és elfogult cenzurának vessem alá az én megírandó újságcikkeimet, inkább választom azt az utat továbbra is, bel- és külföldi független publicisztikai működésemenben, szolgáljam hazám érdekeit. Kérlek tehát, méltóztassál engem a Keresztény-, Kiszgazda-, Földműves- és Polgári párt tagjai sorából törölni. Szívélyesen üdvözöl régi híved Nagy Emil.

A forgalmi adó reformja eddig nem csökkentette a bevételeket

A pénzügyminiszter tudvalevőleg hosszas tárgyalások után a múlt év nyara óta több közszükségleti és élelmi cikknel — így a cukornál, fánál, szénél, stb. — életbeléptette a fázis forgalmi adórendszerét. Már az életbeléptetés alkalmával hangsúlyozta a pénzügyminiszter, hogy a fázisrendszer csak ideiglenesen marad érvényben és az új rendszer forgalmi adóbevételeinek alapján fogja elhatározni, hogy ezeknél a cikkeknel fenntartja-e a fázisrendszer, vagy pedig visszaállítja a forgalmi adó régi rendszerét.

A pénzügyminiszteriumban állandóan figyelemmel kísérik a fázisrendszer eredményeit, mert Bud János pénzügyminiszter ragaszkodik ahhoz, hogy a bevételek csökkenése esetén a próbáképpen életbeléptetett fázisrendszer megszüntesse. Az eddigi eredmények azonban kedvezők és igazolják az érdeklőségeknek azt a véleményét, hogy a fázisrendszer a kincstár forgalmi adóbevételeit nem fogja csökkenteni. Az érdeklőségek szerint egyébként még a bevételek átmeneti visszaesése sem indokolná a pénzügyminiszter ag-

godalmát, hiszen a kormányknak mindig rendelkezésére áll az az eszköz, hogy a fázis forgalmi adókulcs felemelésével biztosítsa a forgalmi adó jövedelmét.

Természetesen más a helyzet azoknál az élelmi cikkeknel, ahol a forgalmi adót teljesen megszüntették. Ezeknél a forgalmi adó megszüntetésének szociális okai voltak és az élelmi cikkeknek a forgalmi adótól való mentesítése véglegesnek tekinthető.

Az érdeklőségek egyébként azt az álláspontot foglalják el, hogy ha a pénzügyminiszterium adatai fedik a forgalmi adó reformjának tárgyalása alkalmával elhangzott azt a véleményt, hogy a fázisrendszer a kincstár szempontjából nem fog károsodást hozni, akkor ezt a megállapítást a forgalmi adó fázisrendszer kiterjesztésének kell követni további cikkekre. Különösen azokra a cikkekre sürgetik a fázisrendszer életbeléptetését, amelyeknél a forgalmi adó reformjának utján az ipar és kereskedelem között nem mutatkoznak ellentétek.

Az oláh vámtisztviselő nem ismer szentséget

A budapesti zsidók ajándéktörája csak profán incidens után jutott el Nagyváradra

Nagyvárad, január 13. A nagyváradai tüntetések során, mint ismeretes, a legsúlyosabban károsították meg a váradai Cion templomot, amelynek dr. Kecskeméti Lipót a papja, akit magyarságáért különösen gyűlölnék és éppen így akartak rajta bosszút állani. A Cion-templomból

kilenc értékes tórárt hurcoltak el a romboló és vallásgyalázó diákok.

A hitközség szomorú sorsa miatt mindenünnen a részvét megnyilatkozásaival árasztották el Kecskeméti főrabbit. A résztvevők közt első volt a pesti izraelita hitközség, mely

egy tórárt is felajánlott a szentségeitől megfosztott váradai neológ hitközségnek.

A pesti zsidók képviselőiben dr. Kecskeméti Adolf és Molnár Jenő személyesen jelentek meg Nagyváradon a rombolásból összeszedett tóra- és más kegyeszer-maradványok eltemetésén. A pesti kiküldöttek egyuttal

magukkal hozták a hitközségük ajándékát, egy gyönyörű tórárt.

Emek a tórának Nagyváradra szállítása körül azonban súlyos nehézségek támadtak a bihari püspöki vámnál.

A nagyváradai hitközség ismerve a helyzetet, jó előre intézkedett, hogy a tóra átszállítása a határon minden akadály nélkül megtörténhessen. A hitközség titkára felkérte a megyei prefektust,

intézkedjék, hogy a pesti tóráhozók akadálytalan utját biztosítsák.

A prefektus rendelkezést adott ki a határrendőrségnek, amelyben

utasította, hogy a két pesti kiküldöttet és az általuk hozott szent-

séget kivételes figyelemben részesítsék.

A pestiek külön erre a célra készített.

kipárnázott ládába csomagolva hozták a nagyértékű tórárt, amelyhez hozzányulni a szabály értelmében, csak zsidónak szabad

Mikor a tórárt hozók a bihari püspöki vámhöz megérkeztek, leszálltak az expresszről, hogy autón folytassák útjukat Váradig. A tórárt tartalmazó ládát maguk emelték le a kupéból és felvitték a vánterembe. Itt várta őket a váradai hitközség titkára, aki átadta a prefektus rendelkezését a határrendőrség vezetőjének, Nistor Vilmos határrend-



ERCO

Őn elegánsan öltözködik

Ergő ERCO GALLÉRT visel

Ügyeljen a fogaskerek védjegyre

Magyarországi képviselet:

Farkas Miklós Budapest, Gresham-pa-óta

Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kötesönös Segélyező Egyletnél.

Szövetudonságok legolcsóbban Weisz Emilnél Kosuth u. 1.

Száritott gomba

páratlan illatu, kiváló ízű 1 dkgramm 16 fillér

Klein Ignácnál, Csapó u. 5.

mi tényeket ismerjen, egyes diplomata etlen.

Nagy Emil

nom, amely tulajdonképpen a diktátort pedig eme, saját befolyásnak a lyozása is egyik ai működés-em-egyenlithetetlen lenségi helyzet lelki értelemben ett s ahelyett, és elfogult cen-én megirandó választom azt el- és külpolitikai ai működés-em- érdekeit. Kér- engem a Ke- Földműves- és ából törölni. Szí- gi híved Nagy

ig nem ret

ánynak mindig ren- szköz, hogy a fázis elésével biztosítsa a helyzet azoknál az forgalmi adó telje- nél a forgalmi adó is okai voltak és az mi adótól való men- thető. béként azt az állás- ty ha a pénzügyi- a forgalmi adó re- zalmával elhangzott ázisrendszer a kincs- og károsodást hozni, t a forgalmi adó fá- ének kell követni to- en azokra a cikkekre életbeléptetését, ame- reformjának utjában között nem mutat-

ismer

acidens után

yelemben része- k.

re a célra készi-

ba csomagolva küi törát, amely- szabály értel- idónak szabad

k a biharpüspöki k, leszálltak az ex- ón folytassák utu- tartalmazó ládát kupéból és felvit- tt várta őket a vá- ra, aki átadta a a határrendőrség Vilmos határrend-



COI

on töltözködik ALLÉRT visál kerék védjegyre gi képviselet: apost, Gresham-pa'ota

őrségi kapitány meg is értette a hely- zetet és minden elkövetett, hogy az átvizsgálási aktus minél háborítatlan- nabbul bonyolítottassék le.

A vámszemélyzet azonban nem respektálta a prefektusi rendelkez- zést és azt mondták, hogy nekik a vámtörvény az irányadó.

A pestiek kijelentették becsületsza- vukra, hogy nincs más ládában, mint egy tóra, de nem is lehet más, mert a szentséget nem lehet profanizálni az- zal, hogy más holmit rakjanak mellé.

A vámfőnök nem elégedett meg a ki- jelentéssel és

ragaszkodott, hogy a ládát felnyis- sák, a vámszemélyzet megtapogas- sa, a láda tartalmát és megállapít- sa, hogy nincs-e a ládában se- lyem?!

A pestiek tiltakoztak az ellen, hogy a vámosok a törárhoz hozzányul- janak.

A főnök ekkor beleegyezett abba, hogy a két kiküldött emelje ki a ládá- ból a szentírast és széttergetve mu- tassa meg, hogy nincs-e benne selyem elrejtve...

A pestiek kivették a ládából a törát és lefejtve róla a bársony takarót, szétnyitották és

megmutatták, a vámtérben ösz- szeesődött nagy közönség előtt, hogy más mint a szent tekeres nincs a kezükben.

Ezalatt a vámosok a láda párnázatát kezdték kopogtatni, hogy nincs-e alat- tunk selyem. Közben olyan cinikusan viselkedtek, hogy a pesti kiküldöttek és a váradi hitközségi titkár méltatlan- kodva rájuk szóltak:

— Kérem, ez nem tréfa, ez a zsidó szentség?

— Nekünk nincs szentség! — fe- lítették a vámosok, — mi vámosok vagyunk. Nekünk a vámtörvény a szentségünk.

Minthogy azonban mégis meg kel- lett engedni a szentséget s a budapesti ajándéktóra a profán kaland után be- jutott Váradra és egyelőre dr. Kecse- méti Lipót főrabbi lakásán helyezték el.

A moszkvai árvagyermek telepen fellázadt 250 gyermek

Berlin, jan. 13. A Lokalanzeiger moszkvai jelentése szerint

a Moszkva közelében épült ugynevezett gyermektelepen, ahol 250 árva gyermeket nevelnek, lázadás tört ki.

A gyermektelepet néhány nappal ezelőtt fel- söbb parancsra feloszlatták s tegnap kellett volna a gyermekeket különböző más telepek- re szállítani. A hatóságok a telep feloszlata- sát azért határozta el, mert nemrégiben a gyermekek között véres verekedésre került a sor, amelynek folyamán

három apró gyermeket törrel megöltek.

Tegnap azután, midőn a menhely kiürítésére került volna a sor, a legidősebb fiú, egy tí- zenhétéves kamasz, kiadta a jelszót, hogy a tele- pet fel kell gyújtani.

A gyermekek kivonultak az épületből s mielőtt bárki is megakadályozhatta vol- na, többhelyütt felgyújtották az épületet.

A menhelyigazgatóság rendőri segítséget kért Moszkvából, amely azután hajótámadástot in- dított a megszökött gyermekek ellen. Körül- belül

száz gyermeket sikerült elfogni.

Amíg a többi megszökött. Az elfogott gyerme- keknél ugyszólván kivétel nélkül késeket, tő- rőket, sőt revolvereket is találtak.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölesönös Segélyző- Egyletnél már válthatók.

Kifutó leányt felvesz a Hegedűs és Sándor Rt. nyomda, Piac 49.

Uj miniszteri rendelet szabályozza a sport- egyesületek pénz és vagyonkezelését

Budapest, január 13. A társadal- mi sportszövetségek és sportegyesületek pénz- és vagyonkezelésének egyöntetű szabályozásáról a vallás- és közoktatás- ügyi miniszter, a belügyminiszter és a kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki. A rendelet értelmében minden összeg, amely testnevelési célokra szolgál, tekintet nélkül annak eredetére (tagdíjak, zászlóvédelmek, belépődíjak, tréning- jegyek díjai, segélyek, adományok stb.) közpénznek tekintendők és a szövetségi egyesületi ügyvitel keretén belül a pénz- és vagyonkezeléssel megbízottak anyagi felelősséggel tartoznak a gondjukra bi- zott közzéírt és egyéb vagyontárgya- kért még akkor is, ha azt a teendőt he- lyettük más végeznél el. A miniszter in- tzkedett, hogy minden szövetség köte- les a maga jelenlétében a taglétszám

arányának megfelelően gazdasági-bi- zottságot alakítani, amelynek feladata a szövetség, illetve egyesület ingó-, ingat- lan- és pénzvagyronról vezetett nyilván- tartások állandó felügyelete. Ez azonban a számvizsgálóbizottság ellenőrzési jog- körét nem csorbíthatja.

Kötelessége még költségvetési terve- zet készítése és minden pénz- és vagyoni vonatkozású ügy megtárgyalása, erre vo- natkozó javaslatok szerkesztése s végül zárószámadás, mérlegkészítés. A szövet- ség, illetve egyesületi pénz biztos meg- őrzése és gyümölcsöztetése végett, pénz- intézeti központ kötelekébe tartozó inté- zeteknél helyezendő is. Az országos test- nevelési tanács a szövetségek és egyesü- letek pénz- és vagyonkezelését bármikor felülvizsgálhatja.

Villamos székben kivégezték a férjgyilkos asszonyt és szeretőjét Nyolc perc alatt állott be a halál

London, Január 13. Newyorkból jelentik a Central News-nak, hogy Mrs. Ruth Snyder és kedvesét, Jack Gray-t, akik együttesen meggyilkolták az asszony férjét, csütörtökön éjszaka a Sing-Sing börtön „villamosszobájá- ban” kivégezték. Hasztalan iparkodtak a védők még az utolsó pillanatban is halasztást kieszközölni, a bíró csüt- örtökön este értesítette a halálraítelt asszonyt, hogy a tízórás haladékt sem kapta meg, hogy egy biztosítási per- ben mint tanút, kihallgassák, mert a főügyész a halasztást nem hagyta jóvá. A kivégzés amerikai idő szerint 23 óra- kor történt. Először Mrs. Ruth Snydert vezették be és rögtön leszorították a villamosszékbe. Látszólag nyugodt volt és ellenkezés nélkül engedte ma- gát leszállítani, csak akkor rezgett össze, mikor lábáról lehúzták a haris- nyát, hogy az elektródot ráerősítsék. A következő pillanatban megeredt a villamos áram és a halálra ítélt asszony teljes erejével fel akart emelkedni a székben, előrehajolt, úgy hogy a szíjjaik megfeszültek.

Grayt. Látszott rajta, hogy magára erőszakolja a nyugalmat. Csendesen mormolt valamit, úgy hallatszott, mint- ha imádkoznék. Gyorsan leszállították a villamos székbe és néhány perc múlva ő is halott volt.

Azok, akik hivatalból mint tanúk je- len voltak a kivégzésnél, megtudták a Sing-Singben, hogy Ruth Snyder asz- szony csütörtökön éjjel, amikor már értésére adták, hogy éjfél felé kivég- zik, öngyilkosságot akart elkövetni. Fejfel nekiment a falnak és örvongott, úgy hogy a börtönőrök alig tudták megérkezni. Este bebocsátották hozzá édesanyját, hogy elbucsszék tőle, de a halálra ítélt asszony olyan idegro- hamban volt, hogy nem is tudott be- szélni.

Pénteken végezték ki ugyancsak vil- lamos székben Earl Nelsont, akit Win- nipegben 22 asszony és leány meggyil- kolása miatt ítélték halálra. Csütörtök- ön adták tudtára, hogy ma meg kell halnia a villamos székben. A főmeg- gyilkos egykedvűen fogadta a hírt s csak ennyit szólt:

— Én készen vagyok, ha csak a hó- hér kész.

Nyolc perc múlva az orvosok kon- statálták a bekövetkezett halált. 23 óra 9 perckor vezették be Jack

Egy szélhámos ál egyetemi tanárt hét évre ítélte a bíróság

A közveszélyes csaló barátnőjével végig csalta Magyarországon összes városait

Budapest, január 13. A pestvidéki törvény- szék Marton-tanácsa négy nap óta tárgyalja Mika Károly volt postásztvívelő és barát- nőjének, Bisczkovits Magdolának hatvanhét rendbeli bűnügyét. Mika ellen az volt a vád, hogy bejárta Magyarországon összes városait és a legtöbb helyen egyetemi tanárnak, orvosnak, mérnöknek, földbirtokosnak, malomtulajdonosnak ad- va ki magát, rengeteg csalást, lopást és sikkasztást követett el.

hogy csak akkor jöttek rá, hogy nem egye- temi tanár, mérnök, amikor már a szélhámos- ságokat elkövette. Bisczkovits Magda állan- dóan vele volt, úgyhogy a leányt is vele együtt tartóztatták le.

A bíróság ma délben hirdette ki ítéletét az ügyben.

Mikát hétévi fegyházra és Bisczkovits Magdolnát háromévi fegyházra ítélte.

Enyhítő körülménynek vette a bíróság Miká- nál pedig, hogy a harctérben nyomorék lett, a leány- nál pedig, hogy a férfi befolyására kötötte el a bűncselekményeket. Az ítélet ellen a vé- dők fellebbezést jelentettek be.

Erre jöszivü emberek éjszakára elszállásol- ták őket valamelyik villába, reggelre ezután a két „hajótörött” eltűnt, miután kifosztották az egész lakást. Egyes helyeken Mika, aki jó- megjelenségű harminc éves fiatalember, házás- ságot ígért a család leányának, kicsalta a ho- zományt és aztán tovább ált.

A szerencsés művásárló

Két évvel ezelőtt a Szinyei Társa- ság debreceni tárlatán egy ur megvette Csók István „Virágcsendélet” című ké- pét. Nchezen szánta rá magát, mert ára magas volt, de végül részletfizet- sel sikerült a vásárlást megoldania. A városházán jelenleg rendezett ki- állítással kapcsolatban lejött egy buda- pesti műgyűjtő is, aki a fővárosból is- mertte a Csók csendéletet s amikor meg- hallotta, hogy a mestermű debreceni ember birodában van, tíz milliót ígért arra a vételárra amelyet a kép tulaj- donosa annakidején a Szinyei Társaság kiállításán fizetett. A kép tulajdonosa természetesen nem vállt meg a képtől, mert ismeri annak jövő nagy értékét. Ilyen örökéletű munkák azok a képek is, amelyek a városházán rendezett ki- állításon gazdára találtak. A kiállítás anyaga olyan mesterektől rekrutáló-

SCOTT-féle Csukamájolaj Emulsiót Minden orvos ismeri e... Minden gyógyszerárban kapható!

dort, akik a magyar képzőművészet leg- cisői közül valók s biztosítékot jelent- nek arra, hogy csak igazán művészi becsű műveket választhat közülük a mű- vásárló.

Iparengedély elnyerése előtt nem lehet személy, vagy teherautót vásárolni iparszerű szállításra

Számos esetben fordul elő, hogy azok, akik a gépkocsival való személyszállí- tási (társaskocsi) ipart, továbbá ipar- szerű áruforgozást kívánnak üzni, az iparuk üzéséhez szükséges gépkocsit már azelőtt beszerzik, mielőtt az ipar- engedélyt elnyerték volna. A kereskede- lemügyi miniszter a gépkocsinak ilyen előzetes beszerzését ismételtlen kiadott körrendeletben tiltotta el.

E tilalom indoka két irányú. Egyrészt az iparengedély iránti kérelem nem mindenkor teljesíthető, másrészt azzal szemben, aki ily ipar üzésére jogosító kedvezményben részesül a hazai ipar pártolá- sát, vagyis hazai gyártmányu gépkocsi beszerzését feltétlenül megkívánja.

Mintán a kiadott körrendeletek elle- nére még mindig gyakran fordul elő, hogy fenti iparokért folyamodók az ipar- engedély elnyerése előtt beszerzik a gépkocsi, a kereskedelemügyi miniszter a kereskedelmi és iparkamarához inté- zett leiratban nyomatékosan ismétli meg a tilalmat. A leirat a következőket mondja:

A gépkocsival való személyszállítási (társaskocsi) ipart, továbbá iparszerű áruforgozást üzni kívánók figyelme- ismételtlen a törvényhatóságokhoz inté- zett körrendelet után felhivatott arra, hogy az iparengedély elnyerése előtt gépkocsit ne vásároljanak. Az iparenge- dély iránti kérelem ugyanis nem min- denkor teljesíthető és annak elutasítása esetén az engedélykérelem előzetes be- fektetése esetleg kárba vesznék. A kö- zönséget egyuttal ismételtlen arra is figyelmeztetem, hogy azzal szemben, aki ily ipar üzésére jogosító kedvez- ményben részesül, a hazai ipar pártolá- sát vagyis hazai gyártmányu gépkocsi beszerzését megkívánom.

Sajnálattal kell megállapítanom, hogy figyelmeztetésemnek nem volt meg a kellő fogantatja, mert szobánforgó enge- délyért folyamodók a gépkocsit még mindig gyakran a kérvény benyújtása előtt veszik meg és legtöbbször kül- földi gyártmányt szereznek be.

Minthogy azonban közel egy esz- tendő eltelt és háromszori felhívásom után most már mentségül sem tudatlan- ságot, sem azt a kifogást, hogy ügynő- kők ellentétes reábeszélésének estek ál- dozatul, előszólni hallandó nem vagyok, sőt inkább az illetők eljárását úgy te- kintem, hogy a befizezett tényleg való hi- vatkozással az engedély megadását, il- letőleg a külföldi kocsi engedélyezését kérészakolni akarták, a kamara után jólag nyomatékkal tudomásukra ho- zom, hogy magamat álláspontomtól el- téríttem nem engedem és az iparenge- dély kiadása iránti kérelem tárgyalá- sánál a már esetleg megtörtént gépkoc- si beszerzésekre tekintettel egyáltalán nem leszek.

HIREK

A tudós is tévedhet

Franciaország egyik kis falujában körülbelül egy félszázaddal ezelőtt egy véletlen folytán nagyszabású archeológiai kutatások indultak meg, amelynek eredményeképpen egyik szegény paraszt földjén egy csomó régi cserepet ástak ki. Természetesen nyomban megindult a vita afelől, hogy vajon ezek a cserepek autentikus ókori leletek-e és természetesen nyomban akadt néhány régiségbuvár és tudós, akik hajlandók voltak megdönthetetlen bizonyítékokat szállítani arra, hogy Franciaország közepén még a jégkorszakbeli ősemberek éltek, akik már cserepeket gyártottak. Ezóta a híres lelet óta a párisi napilapok, folyóiratok és tudományos lapok hasábjain állandóan folyik a csatározás a két tudományos fél részéről és hol az egyik, hol a másik félnek sikerült meggyőzni a közvéleményt. A régi cserepek történetje ma már valóságilag úgy tűnik fel, mint egy folytatódó regény és a párisi olvasóközönség reggelenkint kinyitja kedvenc újságját és izgatottan keresi a tudományos veszekedés újabb fejleményeit. Az egyik nap a talált tárgyak autentikus régiségek, másnapra nem azok, azután ismét visszaváltoznak. Dr. Morlet az egyik nap világos koponya és nagyon becsültes tudós, ahinek nem lehet naiv dolgokat bemészni, másnapra ugyanez a dr. Morlet naiv ember, sőt csaknem azt mondják róla, hogy gázickó.

Az egész történetben a legérdekesebb azonban a tudósoknak a makacsokdása. Mindegyik erősebb a másiknál, mindegyik precíz részleteket hoz fel argumentumul, tételeket dolgoznak ki, bizonyítanak és következtetnek. De mindegyik megy a maga saját útján. Az egyik azt bizonyítja, hogy a glózei cserepek között akad néhány figyelemre méltó darab. A másik arról biztosít, hogy az egész misztifikáció, vagy komizás tréfa, amely egyáltalában nem érdemli meg, hogy az ember kimozduljon érte Párisból és mindnyájan a tudomány nevében beszélnek.

Körülbelül egy tucat tudós agítál így a fórumon a tudomány nevében, anélkül, hogy meg tudnának egyezni. Szinte azt mondhatnánk, hogy ez a téma nagyon hasonlít a belgyógyászat terén uralkodó tudományos tétel igazságúhoz. Ha valaki beteg lesz és egy tucat orvoshoz fordul egyszerre, meg fog győződni róla, hogy mindegyiknek meg van a maga módszere s a maga szemzője és miután a páciens nincs közből, se fából, ennek is meg van a maga eredménye. A külföldi lapokban nagy port vert fel nemrégben egy fiatalasszony esete, aki belső gyomorbetegségről panaszkodott. Egymás után fordult mintegy 15 orvoshoz, akik közül egyik kompetensebb volt a másiknál. Az egyik azt tanácsolta, hogy meg kell operálni a gyomrát, a másik, hogy ne igyon, a harmadik, hogy ne egyen, azután ismét egy másik, hogy nagyon szoros gummitöviset rajjon a gyomrára. Ismét egy másik azt tanácsolta, hogy hagyja a gyomrát teljesen szabadon, végül a fiatalasszony fogta magát és megröngtengeztette a gyomrát. Az orvos egy papírlapra lerajzolta belső organumainak komplikált rajzát és azután azt mondta az asszonynak: az ön gyomra nagyon felfeszült, lelebb kell szállítani. A fiatalasszony nem volt túlságosan megnyugtatta és átnent egy másik röntgenorvoshoz, aki hasonlóképpen megvizsgálta és szintén egy csomó rajzot készített az asz-

szony gyomráról, azután azt mondta: az ön gyomra leszűlt, tel kell tehát feszíteni.

Amint látható tehát, nincsen precíz és megdönthetetlen tudomány — a meteorológián kívül — amely mindig bejelenti, hogy másnapra szép idő lesz, ha csak véletlenül nem fog esni. A tudomány úgy tűnik fel, mintha nem volna egyéb közönséges sarkatárságnál s mégis ez a glózei cserephistória nagyon is szimbolikus. A mi gépkorszakunkban, elektromos korunkban és a rádióaktivitás napjain, a mi tudományos tetteinket senki sem tarthatja fenn nyugodt lelkiismerettel. A tudós szembekerül a tudománnyal, mert kétségtelen, hogy a tudós és a tudomány egyáltalában nem jelent azonos dolgot.

— **Istentiszteletek a református templomokban.** Vasárnap, január 15-én a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, fél 1 órakor levente ifj. istentisztelet Gerda Sándor, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Magyar Bertalan, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 5 órakor Uray Sándor, a Homokkertben délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, a Szegényházban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, a felsőleánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor Szondy György, a Kollégium oratóriumában délelőtt 9 és 10 órakor levente ifj. istentisztelet Mezey Béla, a Nyilastelepen délután 3 órakor Kolláth Pál, a Csapókertben délután fél 3 órakor Madarász József, a tanyákon: Kőszélszegen Konrád Zoltán, Bánkon Vajda László, Szepesen Siposs Imre, Szombaton délután 3 órakor a vagongyárban Halász András.

— **A hercegprimás a jövő héten érkezik Budapestre.** Serédi Jusztinián dr. bíbornok hercegprimás január 19-én délelőtt érkezik a magyar zarándokokkal Budapestre. Az érseki széket Esztergomban 29-én foglalja el.

— **Az Orle konferencia befejeződött.** A 3 napra tervezett református lelkes konferenciája utolsó napján, pénteken a lelkes részére tartott konferencián Forgács Gyula sárospataki lelkes reggeli áhitata után Gálffy Béla lelkes fejtegette ki, hogy milyen könyveket várná a parókiák könyvtáraiból. Többek hozzájárulása után Maklári Károly kunhegyesi lelkes adta elő a református egyházi pénzügyekről szóló tanulmányát. Hetessy Kálmán kecskeméti lelkes tartott ezután előadást, a magyar református iskolapolitikáról, különös tekintettel a református nők nevelésére. Janka Károly nagycigándi lelkes-képviselő ismertette a létesítendő református napilap kérdését.

— **Kardos Pál előadása.** Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon ma, szombaton este 6 órakor Kardos Pál tanár tart előadást az irodalmi naturalizmusról. A kitűnő előadó és sokat vitatott művészi irány tulajdonképpen lényegét és jogosultságát fogja fölfejtetni. Fejtegetéseit előreláthatóan sokan fogják meghallgatni. Az előadás színhelye a zsidó reálgimnázium Simonffy uccai épülete.

— **Előadás Bulgária és Macedónia gazdaságáról.** Vasárnap, január 15-én, délután 5 órakor folytatja dr. Ecsedi István előadását Bulgária gazdasági viszonyairól, a gazdákör nagytermében. Ez alkalommal a bulgár és macedon kertgazdaságról fog beszélni. Ismerteti a dohánytermelést s a manipulálást, a rizstermelést, a rózsaföldeket, rózsaoilaj főzést és a selyemhernyó tenyésztést. Az előadást vetített képpel fogja kísélni. Beléptidő nincs.

— **A nőiszabó mesterek reggeli tartó teaestélye az Ipartestület disztermében.** Kezdeté 8 órakor. Teajegy 1.60 P. Műsor és tánc. Vendégeket szívesen lát a rendezőség.

— **Iványi-Grünwald képet vett a város.** Magoss György dr. polgármester pénteken délből dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnokkal együtt megtekintette a városházán rendezett képkiallítást. A látogatás eredményeképpen 1600 pengőért megvették a város részére Iványi-Grünwald Bélának Falusi házak című képét.

— **Az ügyészségre kísérték a tolvaj napszámot.** Megirtuk, hogy a debreceni rendőrség elfogta Balogh Sándor 23 éves napszámot, aki egy kerékpárt lopott el a Csapó uccán és a szállásadójától pedig 20 pengőt. A tolvaj napszámos ügyében befejezték a nyomozást és pénteken délből átadták az ügyészségnek.

— **Teaestély.** A Csapókerti Függelenségi és 48-as Olvasókör a körtagok s azok hozzátartozói részvétele mellett az agilis vígalmi bizottság előkészítésével vasárnap este 8 órai kezdettel családias jellegű teaestélyt tart. A megjelenő vendégek szórakoztatásáról a vígalmi bizottság gondoskodik. A tánchoz a zenét Halmi Imre zenekara szolgáltatja. Tekintettel arra, hogy e teaestélyi családias jellegű, ennek következtében azt minden belépti díj nélkül rendezik.

— **Hírek a rendőrségről.** Földes József Szabó Kálmán uccai lakos hypermangánoldattal megmérgezte magát. A mentők kivitték az egyetemi belgyógyászati klinikára, ahonnan gyomor mosás után hazaengedték lakására. — Demjén István kőművest Vámospécsről behozták a debreceni szemészeti klinikára. Demjént vadászat közben érte szemén könnyebb természetű sérülés. A klinika jelentésére a rendőrség bevezette a nyomozást annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a balesetért.

— **Az apagyilkost a fia ölte meg.** Budapestről jelentik: Skribek János 40 éves isaszegi ácsmester régóta rosszul bánt feleségével és gyermekeivel. Az ác fiatal legénykorában megölte az apját és most ugyanazon sors érte őt. Fia, a 19 éves ifj. Skribek János vasárnap a kocsijában mulatott. Késő éjjel tért haza és éppen szemtanúja volt, hogy apja ismét kiverte a házból anyját és leánytestvéreit. A fiu bement az apai házba és baltával agyonütötte az apját, azután jelentkezett a csendőrségen. A gyilkos fiut ma szállították Isaszegről Budapestre. Vele együtt letartóztatták édesanyját, Skribek Jánosét is, aki fia gyilkosságának hírére a vonat elé vetette magát, de az utolsó pillanatban elkapták. A 19 éves apagyilkos egyszerűen elmondta, hogy felkapta a baltát és fejbévágta ágyban fekvő apját, aki egyet jaidult, egyet rándult és meghalt. Ezután rátért a mellére és úgy rantotta ki a baltát a fejből. Ifj. Skribek Jánost a pestvidéki törvényszéken előre megfontolt szándékkal elkövetett apagyilkosság címén letartóztatásba helyezték.

— **Értesítés.** A Kereskedők és Utazók Egyesülete értesíti igen tisztelt tagjait, hogy a megszokott, kellemes családi összejövetel e hó 14-én szombaton megtartja.

— **Egyévi börtön ígátás miatt.** Két évvel ezelőtt Győrben Molnár János vasmunkás a magyarországi szocialista munkáspárt röpiratát terjesztette és evégből két munkástársának is átadott néhány ígátó tartalmú röpiratot, amely élesen támadta meg a Habsburg-dinasztiát és a köztársaság érdekében agítált. — Az ügyészség ígátás büntette címen emelt vádat Molnár ellen, akit az elsőfokú bíróság nyolchónapi börtönbüntetésre ítelt. A győri tábla ezt az ítéletet megváltoztatta és egyévi és hat hónapi börtönre emelte fel Molnár ítéletét. A bejelentett semmisségi panaszok folytán a kuria Ráthtanácsa elé került az ügy. A kuria visszautasította a semmisségi panaszt és a vádlott büntetését egyévi börtönre szállította le.

— **Mit kívánnak az angol antimilitaristák?** Londonból jelentik: Az angol háborúellenes nemzeti tanács monstre kérvényt köröztetett az országban aláírás végett, hogy közvetlenül a genfi leszerelési konferencia előtt Baldwin miniszterelnöknek átnyújtsák. A kérvény, melyet minden tizenhét évesnél idősebb angol alattvaló aláírhat, azt ajánlja, hogy Anglia fogadja el leszerelési alapul azokat az elveket, melyeket az 1919-iki békeszerződések a volt ellenséges országokra kényszerítettek. Az elvek általános elfogadásának folyamánya volna: 1. A kötelező katonaszkodás megszüntetése az egész világon; 2. A hadifelszerelések lényeges csökkentése, különösen a tankok, a repülőgépek és a nehéz tüzérség terén; 3. A hadihajók számának, térfogatának és tüzér-

ségi erejének csökkentése, valamint a tengeralattjárók kiküszöbölése; 4. a légi fegyvernem teljes megszüntetése; 5. az összes katonai költségvetések erős leszállítása; 6. a hadianyaggyártás és kereskedelem nyilvános ellenőrzése; 7. az általános leszerelésen alapuló békésirányú világpolitika kifejlődése.

— **Tiszántúli Ipar és Kereskedelem,** a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja páratlanul érdekes új számban foglalkozik az Ipari és Kereskedelmi rt. bukásával, behatóan tárgyalja a fényűzési adó kérdését, közli az iparosokat és kereskedőket legkövetlenebbül érdeklő rendeleteket, különösen a vendéglősökre, hentesekre vonatkozó rendelkezéseket, megtaláljuk a lapban az összes tiszántúli munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket, beruházási programokat, ismerteti az összes tiszántúli vállalati tranzakciókat, pénzügyi eseményeket, kényszeregyességi híreket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, pénzügyesnek stb. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák az egész Tiszántúli!

— **A nagyszupánné és színész szerelme.** Kassáról jelentik: Szlávik György kassai nagyszupánnak felesége lakásán öngyilkos kísérletet követett el. Szlávikné többször magára lőtt, súlyosan megsebesült, de állapota nem életveszélyes. Az öngyilkossági kísérlet előzményei a lap szerint a következők: A nagyszupán felesége Kassán megismerkedett egy cseh színésszel és az ismeretség heve szerelme fejlődött. Szlávikné elhatározta, hogy megszökik a színésszel. Mindent előkészített a szökésre, a színésznek 200.000 cseh koronát, tehát közel 500 milliót adott át szökésük céljaira. A két szerelmes a napokban valósította volna meg tervét, azonban a zsupánnéra kellemetlen meglepetés várt: a cseh színész ahelyett, hogy vele szökött volna meg, megugrott Szlávikné 200.000 cseh koronájával. Az elhagyott asszony ezért akart meghalni.

— **Legelegánsabb frakk- és szmokingöltönyöket készítő szolid árakért Szabó László, Széchenyi u. 1.**

— **Hő- és sárcipő javítását legjobban készítik Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 727.**

RADIO

Szombat, január 14.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11: Pathephon hangverseny. — 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. — 1: Időjárás- és vízállásjelentés. — 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. — 4.15: Jogtudományi előadás. Tunyoghy Szücs Kálmán dr. min. titkár felolvasása: „A kartellkérés jogi vonatkozásai”. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés és mozik műsora. — Utána: Ifjúsági előadás a Studióban. „Nőuralom”, vigjáték három felvonásban. Irta: Szilágyi Ede. — 7.15: Egészségügyi előadás. — Barabás Zoltán dr., az állami Gyermekmenhely igazgatójának felolvasása: „A leggyakoribb gyermekbetegség”. — 7.40: Gergelyffy Gábor dr. rádió-estje. Bevezetőbeszédet mond Szász Károly dr. v. b. t. t. — 9.10: Kamara-zene (Temesváry-Kerpely-Polgár). — 10.35: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. — 11-1-ig: Jazz-band.

Külföld: 3.30: Bécs: Gyermekműsor. Frankfurt: Gyermekműsor. 4.00: München: Hangverseny. 4.30: Frankfurt: Tánczene. Lipcse: Hangverseny. Berlin: Előadás. 4.50: London: Hangverseny. 5.00: Berlin: Hangverseny. — 5.10: Zürich: Harmónika-hangverseny. 5.15: München: Technikai udonságok. 5.30: Róma: Tánczene. München: Citerahangverseny. 6.00: Bécs: Népszerű zene. 6.30: Lipcse: Előadás rádióamatőröknek. München: Rádiótechnika. 7.00: Bécs: Filmtrükkök. 7.30: Lipcse: Irodalmi előadás. 8.00: Zürich: Népszerű zene. 8.15: London: Mozart hegedűszonátái. —

Lapkihordó asszonyokat

jó keresettel felveszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

VEZÉRKÉPVISELŐ KERESTETIK városunk és a megye területére

Külföldön nagy eredménnyel kipróbált egész új dolog részére. Értékes áruknak, privát feleknek rendkívül szolid, nagyon eredeti, amerikai minta szerinti eladási módjáról van szó. Semmiféle befektetés vagy üzlethelyiség illetve raktár nem kell, mert az összes segédesszközökről a budapesti központ gondoskodik, úgy hogy az üzlet a lakásban is üzhető. **Minden közelet teljesen kizárva!** Csak azon szervezkedésre érdeklődők, kik legalább is 500 pengő készpénz felett rendelkeznek, mely az értékes mintaraktár részbeni biztosításul szolgál, irjanak azonnal!

Kardos és Társa Betéti Társaság Budapest. V., Falk Miksa ucca 13.

Frankfurt: Nicodemi: Scampolo, vigjáték. — 8.30: Berlin: Rádiójáték: Vihar az óceánon. 10.15: Lipcse: Táncczene. 10.30: Berlin: Táncczene. 10.35: London: Szórakoztató műsor.

SPORT

A Debreceni Pestás a napokban tartotta rendes évi közgyűlését, melyen az alábbi tisztviselőket választották meg: Elnök: Dr. Szabó Domonkos társelnök: Rutényi Árpád, alelnökök: Halász Gábor, Szűk Ödön, Silavy Aladár, Egyed Andor, Bohuss Károly, Fehér Alfréd, ügyvezető-igazgató: Endrődi Pál, főtitkár: Sámuel József, titkár: Nagy József, pénztáros: György Mihály, ellenőr: Czako Lajos, háznagy: Trencsényi Gyula, gazda: Pető József.

Schlosser Imre Belgium szövetségi trénerre lett és ő fogja elkészíteni nem csak a senior válogatott csapatokat, hanem reá bizza a belga szövetség az ifjúsági játékosok kiképzését is. Schlosser elhelyezését Meisl Hugó tette lehetővé. A legnépszerűbb magyar futballista tehát végre megélethez jutott, de sajnos, tudását ismét idegen nemzetiek sportjának fejlesztésére fogja tudni érvényesíteni.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

SZOMBAT: A templom egere. Vigjáték. Bérletszünet. VASÁRNAP délután: A templom egere. Vigjáték. Rendes helyárad. Este: A templom egere. Vigjáték. Bérletszünet. HÉTFŐ: A templom egere. Vigjáték. A) bérlet. KEDD: A templom egere. Vigjáték. — Bérletszünet. SZERDA délután: Kossuth. Színmű. Ifjúsági előadás. Este: A templom egere. Vigjáték. B) bérlet.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Szenzációs theatre paré jellegű prömier-est ma a Csokonai-színházban! Évek óta a legnagyobb prózai siker! Fodor Lászlónak, a Dr. Szabó Juci páratlan sikerű vigjáték európai híri szerzőjének legszellemebb, pazar ötletekkel fűszerezett végtelenül bájos vigjátéka: A templom egere, a budapesti Vígyszínház idei legnagyobb slágere! A Gál Fraciska által őriási furorával kreált Zsuzsika szerepében Csapó Mária debütál újra, a debreceniek régi kedvence. A másik fő női szerepben eddigi sikereit majd Hermann Mancsi tetézi. Az előjelből itélve minden bizonyonnyal tomboló sikerrel jár A templom egere bemutatója. A férfi főszereplők: Forgács Sándor, a bankelnök szerepében, László Gyula, mint öreg gróf, Rajz Ferenc a fiatal báró kedves alakjában, Szigeti Jenő, mint Schüntzel hivatalnok, Kardoss Géza mesteri rendezésében a próbák után következtetve egyenként és összesen nagyon is nagy sikerre számíthatnak! A templom egere előadásai iránt példátlanul álló őriási érdeklődésre való tekintettel újításként — a mai és holnap esti előadásokon kívül — holnap, vasárnap délután is rendes helyáradakkal színterül A templom egere, melynek minden szerepe briliáns, szövege lebilincselően érdekes, minden mondanása szípkörzően szellemes, helyzetei finom komikummal fűszerezettek. — A templom egere fővárosi nivóju előadását Kardoss Géza rendezte, ami szintén egyik bizonyítéka az előrelátható nagy sikernek.

Ifjúsági előadások. Szerdán és csütörtökön délután 3 órakor Hegedüs Loránt: Kossuth c. színjátéka szerepel műsoron ifjúsági, illetve zóna előadás keretében olcsó helyáradakkal. — Kossuth jegyei hétfőtől kezdve a nagyközönség részére is árusítatnak egész napon át 30 fillértől — 1.60 pengőig. Kossuth szerdán és csütörtökön pontban 3 órakor! Kossuth főszereplői: Kardoss Géza, Halasi Mariska, Forgács Sándor, Szirmai, László Gyula, Rajz Ferenc, Szigeti Jenő, Hermann Mancsi, Fülöp Sándor.

MOZI

Szombat — Vasárnap VIGSZÍNHÁZ

VILÁGFILM! „Liebele” című Arthur Schnitzler világhírű elbeszélése nyomán: Szerelmeskedés 10 fejezet a modern életből. A főszerepekben: Evelyn Holt és Vivian Gibson Megelőzik: Ufa Híradó és Horizontán bohózat

APOLLÓ

VILÁGFILM! A Cecil B. de Mille studio világhíratékója: A tripolisi tojoly Dráma a távollát Keleten 8 felvonásban A főszerepekben: Várkonyi Mihály és Jetta Goudal Megelőzik: Egyetemi atletikai versenyek. Falusi kőlyök a városban és Noszcapája bohózatok

URÁNIA

Harry Liedtke film! Hercegisasszony Lehár Ferenc világhírű operetteje 8 felvonásban Női főszereplő Vivian Gibson A Barnum cirksusz három ördöge Dráma a csepürágók életéből 8 fejezetben. A főszerepekben Viola Dana, George O'Hara és Ralph Ince

METEORBAN vasárnap: „Rinaldo Rinaldini”, nagy kalandtörténet 8 felvonásban, — Luciano Albertinivel a főszerepben és a fényes kísérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Jön: „Casanova”.

KÖZGAZDASÁG

A buza 5, a tengeri 15, a zab 25 fillérrel drágult

Budapest, január 13. A gabonaföldön néhány nap óta a takarmányárak emelkedésének az érdeklődés előterében. A tengeriből főleg eszel relációban történő üzemeltetések és mivel nem csak a cseh piac részéről élénk a vételkedv, hanem a belföldön is, a tengeri mai 15 filléres áremelkedése mellett is aránylag kevés áru jutott a piacra. A zab ára 25 fillérrel emelkedett. A rozs ára nem változott, a buza azonban 5 fillérrel emelkedett, mert a földszén elterjedt hírek szerint nagyobb tételek keltek el buzából is cseh számlára. Részbe volt a buza árjavulásában annak is, hogy a vidéki malmok is inkább keresik a buzát és hogy olasz részről is érdeklődnek határállomásokon magyar buza iránt. A határidőpiacon mérsékelt árváltozások voltak. A lisztárak nem változtak.

Határidőüzlet előfordult kötései: Buza Március 31.72, 68, 66, 64, 62, 60, 64, zárlat 30.62—64. Május 32.14, 08, 06, 12, zárlat 32.08—10. Október 29.76, 72, 68, 70, zárlat 29.70—72. Október 29.76, 72, 68, 70, zárlat 29.70—72. Rozs: Március 30.54, zárlat 30.48—52. Október 24.76, 74, zárlat 24.72—24.76. Tengeri: Május 25.90, 88, 86, 82, zárlat 25.82—84.

Készárnyék hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 30.65—80, 78 kg 31—31.15, 79 kg 31.30—45, 80 kg 31.40—55, felsőtiszai 77 kg 30.30—45, 78 kg 30.75—31.00, 79 kg 31.10—31.25, 80 kg 31.20—40, fejérmegyei 77 kg 30.45—65, 78 kg 30.75—95, 79 kg 31.05—20, 80 kg 31.15—30. Pestvidéki rozs 29.00—29.25, egyéb rozs 29—29.25, takarmányárpa I. 27.25—27.75, takarmányárpa II. 26.75—27.25, felsőmagyarországi sörárpa 32—34.00, egyéb sörárpa 30—31.00, köles 22.50—23.50, tengeri (T.) 23.65—80, (E.) 22.85—23.10, zab I. 27—27.25, zab II. 26.75—27.00, repce 48—50.00, korpá 20.25—50, lucernamag 215—240, lóheremag 180—200.

Valuta- és devizaárfolyamok: Angol font 27.85—28.00, Belga frank 79.60—79.90, Cseh korona 16.89—16.97, Dan korona 15.3—15.60, Dinár 10.02—10.08, Dollár 59.20—57.20, Francia frank 22.60—22.80, Hollandi forint 230.15—231.15, Lengyel zloty 64—64.30, Lei 3.19—3.54, Lira 30.30—30.50, Német márka 136.05—136.55, Osztrák schilling 80.40—80.75, Norvég korona 151.85—152.45, Svájci frank 110.05—110.45, Svéd korona 153.60—154.20, Peseta 97.35—97.45.

ling 80.40—80.75, Norvég korona 151.85—152.45, Svájci frank 110.05—110.45, Svéd korona 153.60—154.20, Peseta 97.35—97.45.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest-ről jelentik: Maradvány 531, felhajtás 78, eladatott 215, könnyű 132—142, nehéz 144—148 fillér.

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Hölgyek figyelmébe! Egész gummi fűző 12 P-től Szövet csipfűző — 8 P-től Harisnyatartó — 3 P-től Melltartó már — 2 P-től szerezhető be Biri Rózánál Debrecen, Plac u. 42.

Soffőr vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal csak KISS gépműhely és soffőriskolaja készít elő díjtalan álláshoz helyezésért Erzsébet ucca 20

Hármas szekrényből álló garderober ruhaszekrény csiszolt finom tükörrel és 1 könyvszekrény, leányzóba is megfelelő, mindkettő fehérre festett, igen jó állapotban

eladó Piac ucca 34. szám III. e. 15.

A Korona kenyér lerakatalban: Királykenyér 46, Fehér kenyér 44, Buzakenyér 40, Földbarna kenyér 32

Hibás mágnesgyujtókat tökéletesen javít, újra delejez teljes garancia mellett Fosch alkatrészgyári árban Földvárinál Széchenyi ucca 55. sz.

Csödtömög Csödtömög Aszodi és Róth női divat és rövidaru csödtömögöt megvettem, az árusítást ezen fióküzletemben megkezdtem. PIAC UCCA 12. Takarékos és Hitelezési épületében 1 mtr krepp de schine P 5.50 1 mtr fulard selyem — P 4.20 1 mtr gyapju delen — P 3.20 1 mtr 120 cm grenadin P 1.80 1 mtr 120 cm kasán — P 4.90 1 mtr prima sifon — P 1 — Harisnyák Tricók Disz Jk Swetterek Gépselyem 7 fillér. Estélyi ruhákra kelmék. Mindennemű női divat és rövidaruk olcsó árban. Ifj. Molnár Lukács fióküzlete.

Hatóságilag engedélyezett végkiárusítás a jelenlegi helyen üzletfelosztás miatt Nádudvary Lajos cégnél Ferenc József ut 26. sz. alatt ahol az összes raktáron levő gyapju férfi és női ruha szövetelek, selymek, vásznak, schifonok, asztalneműek, zefírek, kanavásznak, karionok, barchetek, kazánok, kötött árúk, harisnyák, keztük, esőernyők, csipkék, mindentéle rövidaruk, bőr redikülök és minden itt fel nem sorolható cikkek a legolcsóbb gyári árakon szerezhető be, csak rövid ideig, amíg a készlet tart.

Téli keztük Szövött bélelt keztük — — — — P 2-től feljebb Antilop keztük kötött teveszőr béléssel — P 7-től feljebb Kutyaőr (nappa) kötött teveszőr béléssel P 11-től feljebb Kutyaőr (nappa) szőrmehébéssel — — — P 16-től feljebb Manikür és fésűkészletek, diszfésűk és hajcsatok őriási válsztékban Schöön Sándor keztük, kötszer és orvosi műszertárban DEBRECEN, Plac ucca 14. szám, Csapó uccasarak

Megnyilt! BUTOROK Megnyilt — nagy választékban a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhető HAUSNER butorcarnokában, Plac u. 56, megyeháza mellett.

Kapcsolási vezlatokat, díjtalan szakfelvilágosítást ad a budapesti Barta és Társa rádiós cég helyi képviselote Simon Jenő rádió-, villany-, gramofonszaküzete József kir. herceg ucca 3. szám. — Telefon 13—22.

Szereltesse fel lakásában KÖZPONTI MELEGVIZFÜTÉS BERENDEZÉST, MELY LAKOTT HE- LYISÉGBEN IS MINDEN KÜLÖNÖSEBB ZAVAR NÉLKÜL, KIS KOLT SÉGGEL, NÉHÁNY NAP ALATT FELSZERELHETŐ. Kényelmes kezelési gyors felállítás és tartósan törv. és költségvetés által engedélyezett. Díjtalan torv. és költségvetés által engedélyezett. Díjtalan központi fűtés és vízvezeték vállalat. GyENES ANTAL Arany János u. 27. Telefon 937.

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
 fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK

saját érdeke, ha csak a lapunkban hirdető cégeknek eszközzel összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

hirdetési lapunkat erőssé és hirdeteinket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
 Mindenféle kész, hasznára való anyag legolcsóbban kaphatók. Resz, ólmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. Wárdiger, Kécs ucca 90. 431

LAKÁS

Két szobás
 irodahelyiség a főuccán kiadó. Érdeklődni 755. telefonszám alatt. 1404

Butorozott
 szoba 1 vagy 2 fiatalember részére kiadó. Kécs ucca 12. 1403

Háromszobás
 lakást keresek. Grünberger, Csapó u. 16. 1406

Butorozott
 uccai szoba, különbejáratu, kiadó. Hatvan u. 2., I. 1394

Két szobás
 irodahelyiség a főuccán kiadó. Érdeklődni 755. telefonszám alatt. 1389

Üzlethelyiség,
 szép, kirakatos, forgalmas helyen kiadó. Árpádtér 37. 1392

Egy
 üzlethelyiség kiadó azonnal. — Cím a kiadóban. 1397

Üzlethelyiségek, lakások
 a hajdusoboszlói főútról épülő bérházban május 1-re kiadó. Ertekezni Sips Bálint építővállalkozónál, Csapó u. 23. és Hajdusoboszlón Hintalan Edéné vendéglőjében. 1395

Egy
 uccai lakás azonnal kiadó. — Nyugati ucca 42. 1399

Irodahelyiségek
 alkalmas két, esetleg háromszobás helyiség kiadó Piac ucca 46. szám alatt. Ertekezni Frank József és Testvére cégnél. 1400

Különbejáratu
 butorozott szoba kiadó. Simonffy u. 48., hátul. 1385

Pincszoba
 magánosnak kiadó. Hunyadi u. 17. sz. 1380

Szoba
 előszobával, konyhával 15-re kiadó. Rákóczi 58. 1376

Egy-két
 mr. leánykának vagy jobb magános nőnek szépen butorozott szoba — fűtve — kiadó. Bethlen ucca 20. 1370

Budai
 tanparti 3 szobás balkonos modern lakás 1500 aranykoronás alappérral 3 éves szerződés mellett átadó. Ertekezni Fábrián Ferenc hitközségi főjegyzőnél, József kir. herceg ucca 26. 961

Keresek
 kétszobás konyhás lakást azonnali beköltözésre. Cím a kiadóban. 737

Különbejáratu
 csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Piac 59., II. 956

KERESLET

Szakácsnő
 jó bizonyítvánnyal felvétetik. Piac ucca 16., II. emelet, 4. ajtó. 1405

Fixfizetéssel
 és jutalékkal előfizetészerző ügynököket, vidékieket is, állandóra alkalmaz, jelentkezni délután, Grünhut hírlapterjesztő, Hatvan u. 6. 1402

Egy
 jóhírnevű régen bevezetett jömeneteli üzlethez pénzterest keresek 2500—3000 pengővel, közreműködéssel. Cím a kiadóban. 1396

LAPKIHORDÓ
 asszonyokat jó keresettel felvesszünk. Cím a kiadóban. — Piac ucca 49. szám. 1398

Tanulónak
 üzletbe jó családból való fiú Hajdudorogra teljes ellátással felvétetik. Ajánlkozni Piac 60., Alföldinél. 1383

GYÓGYSZERTART
 örök áron való megvételre keresek. Cím a kiadóban. 890

Orvostanhallgató
 hosszú gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cím a kiadóba kérek. 908

Kifutó fiut
 vagy leányt felvesz a Hegedüs és Sándor r.-t. Piac u. 49. 1353

Perfekt
 szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal keres házaspár. Cím a kiadóban. 1340

Szobalányt
 hosszú bizonyítvánnyal keres fiatal házaspár. Cím a kiadóban. 1339

Mindenes főzőnőt
 hosszú bizonyítvánnyal keres házaspár. Cím a kiadóban. 1338

Biztos
 meggazdagodáshoz vezet divatját nem muló bevezetett iparvállalathoz társat keresek kétezzer pengővel. Háztulajdonosok előnyben! Cím a kiadóban. 1956

LAPKEZBESÍTŐKET
 fizetéssel és jutalékkal felvesszünk. Cím a kiadóban, Piac ucca 49. sz. 1398

Keresek
 jókarban levő használt fehérnemű endlízogépet. Fisch Mariska kézimunkaüzlet, Berettyóújfalú. 962

Perzsa csomózásához
 leányt keresek. Cím a kiadóban. 1382

Öt éves
 kislányom mellé felvennék 15-éres jobb leányt, ki háztartásban is segítkezik. Bach, Szent Anna u. 1. 1386

MAGAS JUTALÉKKAL
 megbízható egyéneket felvesszünk általunk megadott címek látogatására. Cím a kiadóban, Piac ucca 49. szám. 1387

Fűszerkereskedőknél,
 szatócsoknál bevezetett utazóknak jó mellékcekket ajánl. Cím a kiadóban. 1407

INGATLAN

Tanyásbirtok
 Nagyerdőnél (200 hold urilakkal) felesbe (átvételtérszerzés) kiadom. Központon iroda üres. Komlóssy ut 16., kiskor. 1388

MATÉ SÁNDOR

ny. m. kir. állampénztári tanácsos „O. F. B.” ingatlanirodájának hirdetői:

Eladó ingatlanok:
 Főbb uccákon emeletes és földszintes bér- és családi házak.

Bethlen uccán ötszobás fűdőszobás nagytelkű és nagy földszintes ház. —
 Egymalom ucca 9. számú négyszobás ház három üzlettel.
 Nyugati ucca 32. számú nagy üzletes bérház.

Erzsébet ucca 31. számú nagytelkű bérház.

Eladó hengermalom
 Debrecenben lakással, házzal együtt jutányos áron.
 Hajdu megyében hétszázholdas birtok urilakkal.

Közel városban nagyforgalmu gőzmalom urilakkal.
 Iroda: Széchenyi ucca 55., bent az udvarban. Telefon: 14-63. 1360

ELADÁS

A KORONA

KENYERLERAKATAIBAN
 Király kenyér 46
 Fehér kenyér 44
 Buzakenyér 49
 Félbarna kenyér 32

RÉZÜSTÖK
 részletfizetésre is Mándokínál, Arany János ucca 13. 284

PATKANY-,
 egér-, poloska- és svábbogárirtószert törvényesen védve, nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében, Piac ucca 10., a Bikával szemben.

Kiállítási
 tárgyak, takaréktűzhelyek, majolikák, két sütővel, vízmelegítővel minden elfogadható árral eladó. Ugyanott egyszerűbbek is kaphatók. Kandia 15. 1364

Pontos órák,
 arany, ezüst ékszerek legújtanosabban. Ora-, ékszerjavítások szakszerűen készülnek Sretter János órás és ékszerésznel, Debrecen, Bathlyány ucca 13. 1311

Nagy szappanvásárl!
 Pipe-re, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

Tekintse meg!
 Nagy vasúti kályha, tűzhely, cső, edény kirakatát. Csapó uccai kanyarodó. 1482

MARVANYMOZAIK,
 cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál, Fűdő ucca 2. sz. 1610

Szegedi
 paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Fehér
 mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

GYERMEKDIVATHAZBAN
 Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék!

SIRKÖVEK
 műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál, Fűdő ucca 2. 1610

Jóhírnevű
 budapesti kóser vendéglő lakással, nagy leltárral kivándorlás miatt minden elfogadható árral eladó. Stern, Budapest, Vasvári Pál ucca 8. 1827

Aktatáskák
 10 P-től kaphatók Feuermann hőrendkésztőnél, Piac ucca 44. Udvarban. 1562

CEMENTLAPOK,
 betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Berentei szenet,
 ha valót akar, csak a régi helyen vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tüzfiatelep. Közraktár udvar. 1658

Tűzifa,
 vágott, szállítva 3.50, barnaszén 3.40; porosz szén legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó 16. 1278

KÁRPITOS
 és asztalos butorok a legújtanosabb árban Szántó kárpitosnál, Színház-átjáró, butorraktár. 1347

Függönyrojt,
 butorzinór, paplangomb legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. 1327

Kátrány,
 karbolineum, kátránypapír, szagtalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

Butorok
 legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Simonffy u. 2-c, városi bérház. 1623

Zongora
 elsőrendű billentyűzettel, wien gyártmány, azonnal eladó. — Telefon 13-49. 1384

Fajtisztá
 hófehér nőstény spickutya olcsón eladó. Arany János ucca 45., uccai lakás. 1398

Egy
 jól jövedelmező ház üzlettel, kerttel eladó. Ertekezni Jókai 31. 1398

Száraz
 bűkk hasab és aprított fa állandóan legolcsóbban kapható. Jókai 31. 1398

Eladó
 új ház, 30 éves adómentes. — Vilmos huszártanyája háta megett. Cím a kiadóban. 1865

Télikabát,
 teljesen új, jutányos áron eladó egy 4-5 éves fiúgyermek részére. Apaty ucca 32. szám. 738

Szappanfőzéshez
 legerősebb szóda kílőja 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban értek kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 1676

Autótulajdonos
 megbízásából egy mosó medvebéléses bunda féláron alól eladó. Katz, Piac u. 79. 1355

Kóser
 tokaji bor (1224. évi) literje 2 pengő, hordós káposzta, vizes és ecetes ugorka, kóser szappan Kupfer fűszeresnél, József kir. herceg ucca. 1387

Cipőfésztékek,
 cipőkrémek minden színben, seprő, meszelő, szappan, kéki-tő, Sidol, gyertya, az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban értek kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

Hármas szekrényből
 álló garderober ruhazsekrény csiszolt finom tükörrel és 1 könyvszekrény, leányszoba is megfelelő, mindkettő fehérre festett, igen jó állapotban eladó. Piac ucca 34. szám, III. emelet 15. 1349

Féláron alól
 megbízásából egy mosó medvebéléses kocsibunda eladó. Katz, Piac u. 79. 1356

Kész
 hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

Porosz szén
 prima minőségű, hazaszállítva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tüzfikereskedő, Salétrom ucca 12. Telefon: 6-74. 1321

Villanymotor,
 1,9 lóerős, eladó. Arany János 27. 25

Sirkövek,
 lejjakövek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvését jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócskerti, Faiskola ucca 7-g. 3938

Karbolineum
 kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10. udvarban. 1651

Lusztig
 asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, irodai-, üzletberendezések és épülmunkák. 1483

Hencserek,
 diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Eladó villa
 a Simonvi úton, kedvező fizetéssel, elfoglalható lakással. — Ertekezhetni dr. Markovics Lajos ügyvéd, Piac ucca 81. sz., II. em. 1375

Jó állapotban
 levő hűtő potom árért eladó. Varga u. 23. sz. 1352

VEGYES

Vendéglő,
 nyári és téli nagyforgalmu, csatládi okok miatt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1327

Elveszett
 egy szürke női bőrdikkü. fontos iratokkal. Nyomra vezető vagy megtaláló sziveskedjék Barta Ferencné nőidivatüzletébe, Piac ucca 59. leadni, ahol kellő jutalomban részesül. 1393

Bakos
 vaskereskedése, Csapó 86. — Mindennemű vasáruban olcsó beszerzési forrás. 1472

Egy-két
 középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogad izr. urinó. Cím: Arany János ucca 45., uccai lakás. 1391

Fokszki kutya,
 kislövésű, bal nyalkán sárga folt, találtott. Hunyadi u. 17. 1378

Spitz kutya,
 fehér, hosszuszőrű találtott. Hunyadi u. 19. 1379

Bor.
 Ertesitem tisztelt vevőim, hogy sajtátermésű boromnak literenkénti kimérését Rákóczi ucca 9. szám alatt megkezdtem. Farkas. 1377

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
 megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vállalatát szakértő vezetéssel mellet tovább vezetem, kérem további nb. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1334

Négy
 gyermekemet örökbeadnám intelligens izr. helyre, a kisleány már 2 polgárit végzett, a kislífu 2 elemi, egy kisleány 12 éves, egy leány 16 éves, egy 11 éves, a kislífu 8 éves, mind egészséges, szép gyermekek. — Cím a kiadóban. 886

Frakk, szmoking,
 alkalmi ruhák kölcsönző intézete: Végh, Vár ucca 2. 1344

Német-francia
 órákat jutányosan tanit okleveles tanerő. Cím a kiadóban. 1344

HUSFÜSTÖLÉS
 olcsón, pontosan, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1344

Harisnyakötést,
 fejelést, talpalást, szemfölszedést, előnyomást vállalok. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 1377

Dívatos
 géphímzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

FACEMENTTETŐK
 javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Műhímzés
 és gépzászurozás, endlízés, piszszé, gouvre: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

Zsinór,
 rojt, harisnyafelérés, szemiel. szedés Paszománygyárban, Piac ucca 32. udvarban. 1327

Hóciópót,
 sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javít. Piac u. 9. 1563

Szenet
 fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ara házhöz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

Léglézározsinór,
 paplangomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

Szörme
 dolgait legolcsóbban beszerezheti és szörmebundáját átalakíthatja a legújtanos divat szerinti Köváry szűcsmesternél, Piac ucca 42., Pannónia-udvar. 1357

Carmen,
 legfinomabb gyapujonál, a legolcsóbb és legszebb kézimunka anyag, kapható Szilágyinál, Széchenyi I. 1845

Február 1-ig
 ingyen kapja az „Újságot”, megkapja a most készülő „Mindent tudok” évkönyvet, ha levelezőlapon megrendeli az „Újságot” egynevevé évre. — Grünhut, Hatvan ucca 6. 1401

Csapó ucca 67.,
 Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű bútorait. 1172

Üzlethelyiség
 kiadó főútvonalon bármilyen célra. Cím a kiadóban. 1331

Talajvizek
 kiszivattyuzását vállalom. — Arany János 27. 25

Hócióp érkezett
 Salamander cipő rt. céghez. 1377

HIVJA FEL
 az 5-18-at, könyvelője azonnal rendelkezésére áll! 1377

Önborotválkozók!
 Borotvapengőket garantált kölcsönzésért 14 fillérért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld-tér. 344

A madár
 Csikós sósorszesz a legjobb házi szer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

Goldstein
 vendéglő. Piac ucca 19. Vállal lakodalmi szervizozást Bikaszállodában is. Ebédkoszt 48.— 954

Babikabátkákat,
 babiruhácskákat, Neumann- és iskolaruhákat, plüsszalkákat, fehérhímzéseket, monogrammosakat, montirozásokat készítesseit olcsón vállalom részlete is. Kézimunka-, Gyermekeidvászalon, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

MINDEN
 kereskedő és iparos januártól üzleti könyvek vezetésére van kötelezve. A Könyvtiteli Szakiroda Kandia ucca 4-b (Telefon 5-18) könyvelését legolcsóbban elvégzi, irasmunkát, levelezését elintézi és önkész adó, forgalmiadó, betegsegélyző, lényüzésiadó és — adófelelősségi ügyeiben díjmentesen eljár, restanciókat, feldolgoz, könyvelészeket felülvizsgál és társas elszámolásokat elkészít. 1334

Kölcsönök
 betáblázásra föld és házingatlanokra hosszabb és rövidebb időre legolcsóbb kamattal mellé dr. Balázs Jenő bankháznál, Debrecen, Piac ucca 89. szám, Royal-kávéházzal szemben. — (Blattner-ház.) Telefon 143. 1344

Petroleumtartályt
 veszek. Homokkerti ucca 87. üzlet. 1334

Tiszta kéz
 pillanatok alatt elérhető